
SÍNTESE DA ATA DA 59ª (QUINQUAGÉSIMA NONA) SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos  dez (10) dias do mês de setembro  de 2019 (dois mil  e  dezenove),  às

09h30  (nove  horas  e  trinta  minutos),  reuniu-se  a  Câmara  Municipal  de

Anápolis  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro

Ribeiro,  secretariado  por  Elinner  Rosa,  Luiz  Lacerda,  Mauro  Severiano,

Teles  Júnior  e  João  da  Luz.  À  hora  determinada,  o  senhor  presidente

solicitou que se fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o

quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.  PEQUENO EXPEDIENTE:  O senhor

presidente  solicitou a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior.  A ata

completa  foi  colocada  à  disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.

Foram  lidos  Projetos  e  encaminhados  às  Comissões:  1.  Projeto  de  Lei

Ordinária  177/2019,  de  autoria  do  vereador  Teles  Júnior.  Institui  no

Município de Anápolis, o mês “Janeiro Branco”, dedicado à realização de

ações educativas para a difusão da saúde mental e dá outras providências. 2.

Projeto  de  Decreto  Legislativo  178/2019,  de  autoria  da  vereadora  Thaís

Souza. Concede o Título de Cidadão Anapolino ao ilustre senhor José Alves

Filho e  dá  outras  providências.  -  Usaram a palavra os  vereadores:Thaís

Souza e Mauro Severiano. GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra os

vereadores: Pastor Elias Ferreira, João da Luz e Domingos Paula de Souza.

O vereador Domingos Paula de Souza solicitou ao senhor presidente que



convidasse  a  senhora  Elena  Pereira  Dias  para  se  aproximar  da  Mesa

Diretora, para que lhe fosse outorgado o Título de Cidadania Anapolina, de

acordo  com  o  Decreto  Legislativo  760/2017.  O  pedido  foi  deferido  pelo

presidente. Usaram a palavra ainda os vereadores: Paulo de Lima e João

Feitosa.  -  ORDEM  DO  DIA:  Foi  feita  a  verificação  dos  presentes  e

constatado  o  quórum  suficiente.  Usaram  a  palavra  pela  Ordem  os

vereadores:  Lélio  Alvarenga,  Américo  e  João  da  Luz.  Houve  votação  de

Projetos:  EM  PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  1.  Projeto  de  Decreto  Legislativo

168/2019, de autoria das vereadoras Thaís Souza, Professora Geli Sanches e

Elinner  Rosa.  Institui  o  Dia  da Mulher  Empreendedora  no  Município  de

Anápolis e dá outras providências. Aprovado por vinte (20) votos favoráveis

e unanimidade dos presentes.  -  Houve votação de Indicações e Moção de

Aplauso. - Usou a palavra pela Ordem o vereador Pedro Mariano. Houve

votação  de  Requerimentos.  COMUNICAÇÕES:  Usaram  a  palavra  os

vereadores: Elinner Rosa, João da Luz, Jean Carlos e Pastor Elias Ferreira.

Sem mais nada a se tratar, o senhor presidente encerrou a Sessão e convocou

outra para o dia onze (11) de setembro, em horário regimental. 





ATA DA QUINQUAGÉSIMA NONA (59ª) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS.  Aos dez (10) dias do mês de setembro de dois

mil  e  dezenove (2019),  às  nove horas  e quarenta e quatro  minutos  (9h44)

reuniu-se a Câmara Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário

Teotônio  Villela,  sob  a  Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro  da  Silva,

secretariado  por  Elinner  Rosa  de  Almeida  Silva  e  Gonçalves,  Luiz  Santos

Lacerda, Mauro José Severiano, Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior e

João César Antônio Pereira. Compareceram ainda: Alfredo Paes Landim Filho,

Américo Ferreira dos Santos, Deusmar Chaveiro de Oliveira, Domingos Paula

de Souza, Elias Rodrigues Ferreira, Jean Carlos Ribeiro, João Batista Feitosa,

José  Fernando  de  Paiva,  Lélio  Alves  de  Alvarenga,  Lisieux  José  Borges,

Luzimar  Silva,  Maria  Geli  Sanches,  Paulo  Roberto  de  Castro  Lima,  Pedro

Antônio  Mariano  de  Oliveira,  Thais  Gomes  de  Souza,  Valdete  Fernandes

Moreira  e  Wederson  Cristiano  da  Silva  Lopes.  Realizada  a  verificação  dos

presentes, foi  constatado quórum suficiente, e o senhor presidente declarou

aberta a Sessão. - PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou ao

vereador  Fernando  Paiva  que  fizesse  a  leitura  do  texto  bíblico.  O  senhor

presidente solicitou à senhora primeira secretária, vereadora Elinner Rosa, que

fizesse a leitura da Síntese da Ata da  Sessão anterior, e a Ata completa foi

colocada  à  disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.  Foram  lidos

Projetos  e  encaminhados  às  Comissões:  1.  Projeto  de  Lei  Ordinária

177/2019, de  autoria  do  vereador  Teles  Júnior.  Institui  no  Município  de

Anápolis, o mês “Janeiro Branco”, dedicado à realização de ações educativas

para  a  difusão  da  saúde  mental  e  dá  outras  providências.  2.  Projeto  de

Decreto Legislativo 178/2019, de autoria da vereadora Thaís Souza. Concede

o Título de Cidadão Anapolino ao ilustre senhor José Alves Filho e dá outras

providências.  -  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  THAIS  SOUZA:

Cumprimentou os presentes. Logo após, informou que usaria a tribuna para

realizar  um  apelo  ao  governador  Ronaldo  Caiado,  pois  recebia  muitas

denúncias sobre maus tratos a animais, e que desde o início de seu mandato

lutava pela causa animal. Relatou que a Sétima Delegacia de Polícia (7ºDP)
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em Anápolis  estava sem delegado a  aproximadamente  quatro  anos,  e  que

havia  feito  um ofício  comunicando  isso  ao  Estado.  Relatou  ainda,  que  um

delegado lotado na Delegacia Geral em Anápolis almejava ser transferido para

o  7°DP,  para  absorver  também  a  demanda  de  maus  tratos  aos  animais.

Informou que após vários pedidos,  recebeu um ofício respondendo sobre a

transferência do delegado para a Delegacia, e o leu. Rebateu a resposta do

ofício, e disse ser uma falta de respeito com o município. Discorreu sobre sua

indignação com o governador Ronaldo Caiado. Concluiu, com a frase “o ser

humano sem palavra é como um livro sem páginas”. - MAURO SEVERIANO:

Cumprimentou  os  presentes  e  explicou  que  falara  “olhando  no  olho”  do

governador que era fácil para alguém dizer que seria filho de Anápolis, mas

não fazia nada pela cidade. Disse que ele não pegou ninguém de Anápolis,

nem empresários da ACIA. Falou que recebeu a informação de que ele e o

deputado  Rodrigo  Maia  estariam  empenhados  em  colocar  o  Baldy  como

ministro no próximo ano. Disse que ele está em todos os eventos do Bolsonaro,

e depois se blinda no Palácio das Esmeraldas. Falou sobre a falta de água na

região do Filostro Machado. Perguntou se a Saneago não tem condições de

comprar um gerador.  Pediu que cobrassem do governador,  pela população.

Reclamou da falta de energia constante e da qualidade do serviço prestado

pela  ENEL.  -  GRANDE  EXPEDIENTE: Usaram  a  palavra  os  vereadores:

PASTOR ELIAS FERREIRA: Cumprimentou os presentes. - Houve interrupção

da fala  do vereador  devido a uma queda de energia elétrica.  -  Logo após,

mencionou que após sua fala na tribuna houve o retorno dos atendimentos na

saúde. Discorreu sobre o discurso da vereadora Thais Souza. Relatou sobre a

necessidade do munícipio referente a delegados e escrivão, assim como dos

acúmulos de funções em delegacias devido à ausência de recursos humanos.

Quanto  a  isso,  informou  que  havia  encaminhado  uma  Moção  para  o

governador Ronaldo Caiado. Discorreu ainda a respeito de informações obtidas

sobre a questão dos delegados.  Discorreu sobre seu requerimento ao qual

solicitava  do  Executivo  a  disponibilização  de  terrenos  para  construção  das

escolas estaduais no nível século vinte um. Discorreu sobre seu requerimento
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encaminhado a Triunfo Concebra ao qual solicitava informações sobre o valor

recebido pelo município da empresa Triunfo Concebra. Relatou que a Frente

Parlamentar havia encaminhado um pedido referente a reposição dos guarde-

rei. Concluiu agradecendo ao João Feitosa, assim como os demais vereadores

pela luta em prol da questão. - JOÃO DA LUZ: Cumprimentou os presentes.

Logo  após,  informou  que  havia  sido  abordado  por  várias  pessoas,  que

solicitavam explicações técnicas sobre o incêndio na Subestação Universitário

em Anápolis. Relatou que havia trabalhado no centro de operação da empresa,

e que a depreciação do transformador era o motivo mais plausível do ocorrido.

Informou  que  havia  procurado  informações  técnicas  referentes  ao

procedimento  e  as  expos.  Quanto  a  isso,  esclareceu  que  havia  sido  uma

sobrecarga nos circuitos que gerou a explosão do gerador, e ainda podia ser

falha humana. Parabenizou os funcionários da empresa Enel pela agilidade na

questão de retomar a distribuição de energia para o município. Repercutiu, em

nome da Comissão do Direito do Consumidor um documento encaminhado a

empresa Enel,  solicitando informações sobre possível  cobrança indevida na

tarifa  dos  consumidores  anapolinos.  -  DOMINGOS  PAULA  DE  SOUZA:

Cumprimentou os presentes e falou sobre a alegria em receber nessa Casa a

senhora Elena Pereira Dias, que tem cento e sete anos de idade, e vive a

setenta  e  oito  anos em Anápolis.  - Houve interrupção da fala  do  vereador

devido a uma queda de energia elétrica.  - O edil  explicou que foi  aprovado

Título  de  Cidadania  Anapolina  por  essa  Casa,  e  pediu  ao  presidente  que

autorizasse a convidá-la para se aproximar da Mesa Diretora para outorga do

Título. - O senhor presidente convidou que a senhora Elena se aproximasse, e

foi-lhe outorgado o Título de Cidadania Anapolina. Assumiu a presidência da

Sessão ao senhor  vice-presidente,  vereador  Luiz  Lacerda.-  Retomando sua

fala,  o  vereador  falou  sobre  a  proposta  do  Município  assumir  a

responsabilidade do DNIT e da Triunfo-Concebra, e explicou que os Municípios

só recebem uma pequena contrapartida onde a rodovia passa, e disse que isso

pode  ser  definido.  Disse  que  não  tem  iluminação  nem  cabeamento  no

perímetro urbano da rodovia, e é preciso que eles façam primeiro esse serviço.
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Disse que só pode ter discussão depois da implantação. - O vereador Teles

Júnior solicitou questão de ordem, solicitando que fosse feito um cumprimento

especial ao senhor Israel Rodrigues, representante do senador Luiz do Carmo.

- PAULO DE LIMA: Cumprimentou os presentes.  - Houve interrupção da fala

do vereador devido a uma queda de energia elétrica. -  Retomando a fala, o

vereador  falou  sobre  sua Indicação ao governador  Ronaldo Caiado,  pois  o

presidente Jair Bolsonaro lançou duzentos e trinta e quatro colégios militares

federais,  e  pede  que  o  governador  possa  indicar  uma  das  duas  unidades

previstas para o Estado de Goiás para o Município de Anápolis. Explicou que é

um projeto para construção, e acredita que será muito bom. Pediu ao prefeito

que crie uma Escola Municipal Militar, e que aproveita a Força Aérea Brasileira

para isso. - Assumiu a presidência da Sessão o senhor presidente, vereador

Leandro Ribeiro. - JOÃO FEITOSA: Cumprimentou os presentes e disse que

queria  prestar  um  esclarecimento.  Disse  que  recebeu  uma  nota  de

esclarecimento do senhor Adriano, gerente regional da ENEL, que dizia que o

fornecimento nos Municípios de Anápolis e Abadiânia foram normalizados, e há

técnicos trabalhando na subestação, e foram disponibilizados dois geradores

móveis para a região. Disse que a sobrecarga no sistema no dia anterior gerou

esses  problemas,  mas  é  preciso  acreditar  nessa  empresa,  pois  ela  está

fazendo seu trabalho, e disse que na época da CELG já foram retirados os

operadores de subestação,  e  a  ENEL está  trabalhando para  automatizar  o

sistema. Disse que à madrugada chegou uma subestação móvel, e esses picos

estão fazendo manobras para resolver o problema de vez. - Houve interrupção

da fala do vereador devido a uma queda de energia elétrica. - Retomando a

fala, o vereador disse que o breve restabelecimento da energia elétrica só foi

possível porque a Enel  disponibilizou uma subestação móvel para Anápolis,

movida por  geradores.  Explicou que os  sistemas de controle  de  carga nos

transformadores serão automatizados, diminuindo a possibilidade de falhas, e

as quedas de energia que ainda estão ocorrendo na cidade são devidas aos

ajustes que ainda acontecem na subestação. -  ORDEM DO DIA: Foi feita a

verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. Usaram a palavra
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pela Ordem os vereadores: Lélio Alvarenga, Américo e João da Luz. Houve

votação  de  Projetos:  EM  PRIMEIRA  E  ÚNICA  VOTAÇÃO:  1.  Projeto  de

Decreto  Legislativo  168/2019,  de  autoria  das  vereadoras  Thaís  Souza,

Professora  Geli  Sanches  e  Elinner  Rosa.  Institui  o  Dia  da  Mulher

Empreendedora no Município de Anápolis e dá outras providências. Aprovado

por vinte (20) votos favoráveis e unanimidade dos presentes. - Houve votação

de  Indicações  e  Moção  de  Aplauso.  -  Usou  a  palavra  o  vereador  Pedro

Mariano: o vereador, na qualidade de presidente da Comissão de Finanças,

Orçamento e Economia, convocou todos os membros da Comissão, para que,

a  pedido  do  senhor  presidente,  se  reunissem  às  quatorze  horas  para

deliberação do Projeto de Lei Orçamentária Anual e demais projetos na pauta

da Comissão. - Houve votação de Requerimentos. - Houve interrupção durante

as discussões dos requerimentos devido a falha no fornecimento de energia

elétrica. -  COMUNICAÇÕES: Usaram a palavra os vereadores: Elinner Rosa,

João da Luz, Jean Carlos e Pastor Elias Ferreira. Sem mais nada a se tratar, o

senhor presidente encerrou a Sessão e convocou outra para o dia onze (11) de

setembro, em horário regimental.  Todas as falas da Sessão estão registradas

integralmente nos arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar,

eu, Rodrigo Silva Demetrio, com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta

Ata que se aprovada será assinada pela Mesa Diretora dessa Casa de Leis.****

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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